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biitlin cevaplar dogru kabul edildi



6. SINIF TURKIYE GENELI
3. KURUMSAL DENEME SINAVI
TURKCE COZUMLERI

A KITAPGCIGI

RN

. D sikkinda ilerlemek sdzcugi bulundudu yerden daha ileriye gitmek, yol almak anlaminda
kullanildigi i¢in cevap D.

2. Basimdan asagi kaynar sular dokilmek deyiminin agiklamasi D sikkinda verilmistir. Cevap D.

3. ilk anlam B, ikinci anlam A, (glincii anlam D sikkiyla eslesir. Cevap C.

4. Metin karsilikli konusmaya dayanan tiyatrodan alinmigtir. Cevap B.

5. ilk ciimlede aracin génderilme amacinin kesif oldugu belirtildigi igin cevap A.

6. Ofke s6zcligl bes duyu organimizla algilanamayan bir isim oldugu igin cevap D.

7. Soguk s6zcugu suyu niteledigi igin cevap B.

8. A sikkinda verilen bu s6zcugu hediye (kutu) isminin yerini tuttugu igin cevap A.

9. ik cimle tamamlanmis bir climle degildir, eksiltilidir. Cevap A.

10.L, M, K seklinde bir siralama metnin anlatimina uygun oldugu igin cevap A.

11. Pembe pijamali adam ¢ay i¢en ihtiyarlarla karistirildigi icin cevap B.

12. Metinde Napolyon'un Kahire'yi isgal etmesi ve sonrasi anlatildii igin cevap C.

13.1. 6ncilde verilenler 11-15 yas arasinda ¢ocuklarda daha fazla gérilmektedir. Il. dnclilde 6-10 yas
grubunun digerlerine gore oransal olarak 6nde oldudu tek davranis yemekte telefon kullanimidir.

Cevap B.

14.D sikkinda verilen ylzbasi s6zcugu rutbe adi olarak Ekrem ismiyle kullanildigi icin buyik harfle
baglamalidir. Cevap D.

15. iki bardak cay icin 70 litre, 1 portakal icin 50 litre su harcandig icin cevap B.



6. SINIF TURKIYE GENELI
3. KURUMSAL DENEME SINAVI
SOSYAL BIiLGILER COZUMLERI

A KITAPGCIGI

. Verilen metne gore “ipek Yolu'na hakim olma istegi tlkeleri askeri miicadeleye itmistir.” “Tlrkler ipek
Yolu'nun denetimini elinde tutmak icin Sasani ve Bizans gibi farkl Ulkelerle ortak ¢alisma yapmiglardir”
| ve Il. cikarimlara ulasilabilir. Fakat “ipek Yolu'nun kontroliinii elinde bulundurmak Tirkleri daha cok
siyasi agidan degil ekonomik agidan guclendirmistir.” Bu sebeple lll. ¢ikarima ulagilamaz.

Dogru Cevap: A

Yasanilan kentte bircok is koluna ait fabrikalarin bulunmasi, sanayi; tarihi ve dogal guzellikleri
nedeniyle yerli ve yabanci ziyaretgilerinin olmasi, turizm; topraklarin verimli, ikliminin uygun olmasi
nedeniyle farkli mevsimlerde gesitli Urlnlerin yetistiriimesi, tarim ve kara ve havayolu aginin gelismis
olmasi nedeniyle kalabalik bir nifusa sahip olmasi ise ulasim ile agiklanabilir. Fakat madencilik ve
ticaret ile ilgili bir unsurdan bahsedilmemisgtir.

Dogru Cevap: B

“Bulundugumuz bdlgede yil boyunca sicak ve yagish iklim bélgesinde yasayan insanlar ince kiyafetleri,
soguk iklim bdlgesinde yasayan insanlar ise kalin kiyafetleri tercih ederler.” cimlesinden I. Giyim —
kusam ve “verimli arazilerde tarim, yaz mevsiminin uzun gegtigi kiy1 seridinde deniz turizmi, karin gok
yagdigi ve uzun sure yerde kaldigi alanlarda ise kayak turizmi yaygin olarak yapilir.” cimlesinden ise
lll. Ekonomik faaliyet alanlari ile ilgili etkiden bahsedilmistir. Fakat ulasimdan bahsedilmemistir.

Dogru Cevap: B

Hipotezin tanimina bakilarak “Cdpleri 6zelliklerine gére ayirarak gevre kirliligini énleyebiliriz diglincesini
ileri sirdum.” cimlesi ile Ebru’nun hipotez ortaya koydugu sdylenebilir.
Dogru Cevap: D

. Anlatilan durumdan hareketle “Bilim ve teknolojinin tarimsal faaliyet alaninda kolaylastirici etkisi
bulunmaktadir.” “Teknolojik gelismeye bagli olarak barinma alanlarimizda yenilikler gérmekteyiz.” Ve
“Gelisen teknoloji ile birlikte insan yasami derinden etkilenmekte ve degismektedir.” yargilarina
ulagilabilir. Fakat “Dinyadaki bilimsel galismalarin tamami akilli ev sistemi Gzerine yapiimaktadir.”
Yargisina ulasilamaz.

Dogru Cevap: C

. Anlatilan olayda korsan Urun kullanimi yuzinden bazi kisi veya gruplarin haksiz kazang elde ettigine ve

Ulkemizin mali anlamda kayip yasadigina ulasilabilir. Fakat eser ortaya koyan kisilerin Uretkenlikleri
artmaz. Bu sebeple lll. yargiya ulagilamaz.
Dogru Cevap: B

Tuarklerin surekli hareket halinde olmalarindan konar gocer olduklarina, sert iklim kosullarindan dolayi
savas¢l olmalarindan dolayi iklimin yasam tarzlarini etkiledigine ulasilabilir. 1 ve Il. ¢ikarimlara
ulasilabilir. Fakat madencilikte gelistiklerine dair metinde bir bilgi yoktur. Konar gbcer olduklari igin
mimaride gelismeleri de beklenilemez.

Dogru Cevap: A



8.

10.

Ulkenin, eyalet adi verilen ydnetim birimlerine ayrilmasi, eyaletlere vali atanmasi ile divan érgitiinin
kuruimasindan idari alanda teskilatlanmaya gidildigine; Beytlil Mal denilen devlet hazinesinin
olusturulmasi, Hicri takvimin yapilmasi, ilk kez islam devletine ait diizenli ordu kurulmasi ve kadilarin
atanmasindan mali, hukuki, kiltirel ve askeri alanda dizenlemeler yapildigina ulasilabilir. Il ve Il
cikarimlara ulasilabilir. Fakat Avrupa topraklarinda islamiyet’in yayildigi bilgisi dogru degildir.

Dogru Cevap: C

Verilen tablodan hareketle Tirklerin islamiyet'i kabulii ile beraber sehir hayatina gegmeleri sosyal, Arap
alfabesini kullanmalari kaltirel, Seri hukuk kullanmaya baslamalari hukuki alanlarda degisiklik
yasandigini gosterir. 1, 1l ve Ill. alanlarda degisiklik yasanmigtir. Fakat askeri alanda bir degisiklik s6z
konusu degildir.
Dogru Cevap: B

Verilen metne gére “Anadolu insani bagimsizlik igin hep beraber micadele etmigtir.” “Tlrk milleti birlik
beraberlik iginde her tlrli zorlugun Ustesinden gelmeyi basarmistir.” Ve “Mili Micadele yillarinda érnek
bir yardimlasma ve dayanisma sergilenmistir.” Yargilarina ulasilabilir. Fakat bireysel menfaatler degil
toplumsal menfaatlerin 6n planda olmustur. Bu sebeple A sikkina ulasilamaz.

Dogru Cevap: A



10.

6. SINIF TURKIYE GENELI
3. KURUMSAL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BIiLGiSi COZUMLERI

A KITAPCIGI
Her peygambere kutsal kitap verilmedigi gibi suhuf da verilmemistir. Cevap B sikki
Peygamberlerin glivenilir olmasi emanet sifati ile ifade edilir. Cevap A sikki

Bu metinde peygamberlerin temel o6zelliklerinden birisi olan mucize ge¢medigi gibi bu mucizenin
inanmayanlara kargi gosterildigi de gegmemektedir. Cevap D sikki

Bu ayetler Tevrat'in indirilisinden bahsettigi icin Kur'an-i Kerim'den sonra inmis olamaz. | ve lll ise
dogrudur. Cevap B sikki

Bu metin namaz ibadetinin bireyi ahlaki agidan bir olgunluga eristirdigini géstermektedir. Cevap A sikki
Ayette karsilikli rizaya dayanmamasi kumar oynanmanin yasak olusunu ifade eder. Cevap A sikki
Bayram ve vitir namazlari vacip olan namazlardir. Cevap B sikki

Metin, sigara icmenin hem bireysel anlamda hem de toplumsal anlamdan olusturdugu birtakim
olumsuzluklari icermektedir. Cevap D sikki

Gorselle ilgili verilen ifadelerin tamami dogrudur. Cevap D sikki

Bu metin Hz. Adem’in (a.s.) yaratiisini vurgulamaktadir. B sikkindaki ayet de Hz. Adem’in (a.s.)
yaratilisi hakkinda bilgi verdigi icin cevap B sikki



6. SINIF TURKIYE GENELI
3. KURUMSAL DENEME SINAVI
INGiLiZCE COZUMLERI

A KITAPCIGI

. Helen bosluguna gelmesi gereken ifade C segeginde yer alan ‘dokuz bugukta giyinir’
olmalidir.
Dogru Cevap : C

. Metinde yer almayan saat D segeneginde yer alan 9:15 olmalidir.
Dogru Cevap : D

. Tabloya gore dodru olan ifade D segeneginde yer alan ‘Marta kahvaltida besleyici yiyecekler yer.’
olmalidir. Clinkl Marta tereyagi, peynir ve yumurta yemektedir.
Dogru Cevap : D

. Tabloya goére dogru olmayan ifade D segeneginde yer alan ‘Philip simsegi sever.” oimalidir.
Dogru Cevap : D

. Diyalogdaki ‘Biraz kurabiye alabilir miyim, lutfen?’ sorusuna verilemeyecek cevap B secenegdinde yer
alan ‘UngnUm, hepsi bitti’ olmalidir.
Dogru Cevap : B

. Newark yuksek binalarin oldugu blylk bir sehirdir. Bu durumda Newark’i gosteren goérsel D
secenegindedir.
Dogru Cevap : D

. Metne goére dogru olan ifade C segeneginde yer alan ‘Drake yagdmurlu glnlerde iyi hisseder’
olmaldir.
Dogru Cevap : C

. Gorsele gore dogru olan ifade C segeneginde yer alan ‘Mia Rita’dan uzundur.’ olmalidir.
Dogru Cevap : C

. Grafige gbre dogru olan ifade A segeneginde yer alan ‘insanlarin ¢cogu korku trenini sever’ olmalidir.
Dogru Cevap : A

10. Tabloya gbére dogru olan ifade ‘Liam ¢arpisan arabalarin korkutucu oldugunu distnmektedir.’

olmaldir.
Dogru Cevap : A
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6. SINIF TURKIYE GENELI
3. KURUMSAL DENEME SINAVI
MATEMATIK COZUMLERI

A KITAPCIGI
63 + 4* =216 + 256 = 472 Cevap C
50.12.10° = 600.10° bulunur.Cevap C
20’nin katlari alinarak 100, 200 ve 300 elde edilir. 3 kez ¢ikolata aldid1 i¢in en fazla 380 ©
biriktirmis olabilir. Cevap D
30’un arkasinda 29, 5’in arkasinda 3 ve 4’Un arkasinda 3 yazilidir. 29+3+3=35 bulunur.
Cevap D
Mavi karelerin sayisi 16, kirmizi karelerin sayisi ise 11°dir. 16-11=5 bulunur. Cevap D
1.hamlede -8 ile 7, 2.hamlede 5 ile 7 yer degistirirse sayilar kugukten buyuge siralanmig olur.
Cevap A
W-9, A-35
35+9=44 pulunur. Cevap D
2.4+3.1=11 birim ilerler ve 8 noktasinda durur. Cevap C
Kerem: 6, -6

Cinar: -11, 12
Yagiz: -4, 3, 5 pullarini alir. Geriye sadece -7 yazan pul kalir. Cevap B

10) 30 = 3Skesri1’e en yakin olan kesirdir. Cevap B
36 6

11) Ahmet 12, Azra 20, Halil 16, Deniz 18 bilye aliyor. Cevap A

12) Seridin uzunlugu 30x§ = 12 m'dir. 12.4=48 £ 6deme yapilmistir. Cevap D

13) c=4, a=0 ve b=5ir. ﬁ = 0,8 bulunur. Cevap A

14)4.10,75+3.13,5=83,5

100-83,5=16,5 % bulunur. Cevap C

15) Bir legonun ¢ikinti kismi hari¢ uzunlugu 10,8-7,3=3,5 cm’dir. Cikinti kismi ile birlikte uzunlugu

7,3-3,5=3,8 cm’dir. 6 legonun uzunlugu 5.3,5+3,8=21,3 cm bulunur. Cevap D



6. SINIF TURKIYE GENELI
3. KURUMSAL DENEME SINAVI
FEN BILIMLERI COZUMLERI

A KITAPCIGI

. |- Kizil gezegen olarak da bilinir. MARS

l- En sicak gezegendir. VENUS

llI- En blylk gezegendir. JUPITER

IV- Yagsam oldugu bilinen tek gezegendir. DUNYA

Gezegenlerin Gunes’e yakinlik sirasi Venus- Diinya- Mars- Jupiter seklinde olmalidir.

Dogru Cevap B

. Ay tutulmasi Diinya’da gecenin yasandigi yerlerde gézlenebilir.

Dogru Cevap C

. K —Yari oynar, L —oynamaz, M — oynar eklemleri temsil etmektedir. El bilek eklemlerimiz oynar,
kafatasi eklemelerimiz oynamaz, boyun omurlarimiz yari oynar, bacak eklemelerimiz oynar
eklemelere ornektir.

Dogru Cevap A

. Karacigerin salgiladi§i safra sivisi yaglarin kimyasal sindiriminde degil fiziksel sindiriminde etkilidir.

Dogru Cevap B

. Mikroplar etkisiz hale getirir. AKYUVAR

Kanin pihtilasmasini saglar. KAN PULCUKLARI
Oksijen ve karbondioksit tasir. ALYUVAR

Dogru Cevap A

. Vucudumuzda soluk alirken akcigerlerimizin hacmi artar. Soluk alirken ayni zamanda go6gus
kafesimizin hacmi artar, diyafram kasi dizlesir ve kaburgalar arsi kaslar kasilir.

Dogru Cevap D

. Ureter - Bobrekte olusan idrari idrar kesesine iletir.
Bobrek - Kanda bulunan atik maddeleri stzer.
idrar kesesi — idrarin bir siire depolandigi yerdir.
Uretra - idrarin viicut digina atildigi kisimdir.

Dogru Cevap A



8. A cismine dogu yénuinde toplam 30 N, bati ydéniinde toplam 25 N kuvvet etki etmektedir. Kuvvetlerin
bileskesi dogu yoninde 5 N’dur. Cismin hareketsiz kalmasi i¢in uygulanmasi gereken dengeleyici
kuvvet bati ydninde 5 N'dur.

Dogru Cevap D

9. Dengelenmig kuvvetlerin etkisinde olan cisim duruyorsa durmaya sabit suratle hareket ediyorsa
sabit suratle hareketine devam ederler. Bu durumda duvarda asili duran saat ve sabit slratle
hareket eden otomobil dengelenmis kuvvetlerin etkisindeyken otobis ve kaydirakta kayan gocuk
dengelenmemis kuvvetlerin etkisindedir.

Dogru Cevap A

10. Birim hareketlinin birim zamanda aldigi yola surat denir. Ayni yolu kisa surede alan hareketlinin
surati digerlerinden daha buyulktir. Bu durumda sporcularin suratleri arasindaki iliski Ceren> Sila>
Tuna> Nisa olur.

Dogru Cevap C

11. X- Tanecikleri sadece titresim hareketi yapar. KATI
Y- Taneciklerinin dizensizligi en fazladir. GAZ
Z- Tanecikleri temas halindedir ve 6teleme hareketi yapar. SIVI

Dogru Cevap D

12. Bilimsel bir deneyde bir bagimsiz degisken olacagindan Asya’nin sececegi dlzenekler arasindaki
tek fark maddenin cinsi olmali | ve IV. dizeneklerde tek fark maddenin cinsi oldugundan Asya bu
dizeneklerle 1si iletkenligi maddenin cinsine bagh midir? Sorusunun cevabini bulabilir.

Dogru Cevap C

13. Verilen bilgilerden yararlanilarak maddelerin yogunluklari arasindaki iliski A, C > K sivisi =B > D
seklinde olur. B maddesinin yogunlugu C’den buyuk olamaz.

Dogru Cevap C

14.1 - Erime, Il — buharlagsma, Il — yodusma, IV — donmadir. Maddeler erirken ve buharlasirken
taneciklerinin duzensizligi artar.

Dogru Cevap D

15. K, L ve M maddeleri ile sarilan kutularin igine konulan siselerdeki sularin sicaklik degisimlerinden
Islyl en az ileten maddenin K, en hizli iletenin L oldugu gorulmektedir. Bu durumda ” 1s1 kaybini en

iyi engelleyen madde K'dir. “L’yi olugturan tanecikler enerjiyi birbirlerine daha hizli iletmigtir”
ifadeleri dogrudur. “ M’'nin is1 iletkenligi L'den daha iyi dedil daha kétudar.

Dogru Cevap B
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